

藉創新之力合作之智 亞太重塑可持續發展未來圖景

【香港商報訊】記者朱輝豪、余思瓊、何瑋報道：在全球綠色轉型浪潮澎湃之際，亞太地區正以創新之力、合作之智，重塑可持續發展的未來圖景。此次獲獎機構覆蓋自然保護、製造、人居、文化等多個核心領域，展現出亞太地區綠色環保與ESG實踐的多元化成果與創新活力。

「綠色」成為核心競爭力

在自然保護方面，武夷山國家公園江西管理局構建「天空地」一體化監測網絡，用科技賦能生態保護，甘肅安西極旱荒漠國家級自然保護區管護中心以科技之力捍衛生命韌性，守護着中國唯一的極旱荒漠，讓野生動物馳騁，讓古老植被綿延，鑄就西北生態安全屏障。江西魯麗木業以「從一棵樹到一個家」的全產業鏈布局，用創新木業技術實現碳足跡全程管控、變廢為寶，用行動詮釋綠色低碳的ESG內涵。健合（中國）有限公司將環保理念融入生產線，從清潔能源到零廢棄目標，以全鏈條綠色管理重塑行業標準，讓可持續發展成為企業基因。星河·大東灣以綠色科技智慧賦能人居未來，以超低能耗建築與立體綠化，在城市中營造會呼吸的

家，定義綠色人居新高度。

多家獲獎機構表示，綠色環保及ESG已從企業發展的「加分項」轉變為「核心競爭力」，未來將持續深化綠色轉型戰略，在技術研發、模式創新、責任踐行等方面持續發力，推動商業價值與社會價值協同增長。

此次頒獎典禮的成功舉辦，不僅展現了亞太地區在環保與ESG領域的實踐成果，更凝聚了區域協同推進綠色發展的共識。隨着越來越多機構加入ESG實踐行列，將為全球可持續發展貢獻更多亞太智慧與亞太方案，共同書寫人與自然和諧共生的美好篇章。

凝聚綠色共識 帶着榮譽前行

甘肅安西極旱荒漠國家級自然保護區管護中心黨委書記、主任王俊智表示，榮膺綠色亞太環保成就

獎對我們非常重要，這是多年來的辛勤付出。管護中心將帶着這份榮譽繼續前行，為守護祖國而奮鬥。同時，管護中心要繼續努力，為西部生態安全屏障作出更大的貢獻。

武夷山國家公園江西管理局黨委副書記、二級調研員劉江南表示，武夷山是一座位於江西和福建兩省之間的山脈。山脈的北坡是江西武夷山，南坡是福建武夷山。兩省共同守護這一片華東地區生態最好的地方。武夷山對整個中國生態保護具有非常重大的意義。「未來，我們將進一步加大力度，讓武夷山的山更綠、水更清。」

甘肅洮河國家級自然保護區位於青藏高原東部，地跨青藏高原、黃土高原和秦巴山地三大地形區交匯帶。保護區總面積約28.78萬公頃，森林覆蓋率達44.36%。甘肅洮河國家級自然保護區副局長孫鵬表示，榮獲「傑出國家級自然保護區」這份榮譽，是責任和動力。我們踐行「綠水青山就是金山銀山」的理念，築牢祖國西部的安全屏障和黃河流域，為高質量發展貢獻考核力量。

該保護區管護中心野生動植物管理科科長張多厚表示，洮河保護區自成立以來，建成了無線自組網通訊指揮系統，集林火視頻監控、地面安防監控、

智能巡護、無人機輔助巡航、遙感監測、大數據管理空、天、地於一體的智慧林草管理系統，創新了智能保護區管理模式，保護區內野生動植物種群數量逐步增加，生物多樣性更加豐富，生態保護成效顯著。

巴西國際商務發展商會黃肖揚表示，榮獲「一帶一路」傑出綠色文化大使稱號倍感榮幸，更深知責任重大。這份榮譽屬於所有在綠色轉型道路上默默奉獻的同行者，它凝聚着國際社會對環保事業的共同理念。

「目前我們處於機遇與挑戰並存的時代，作為『一帶一路』的參與者和綠色文化的踐行者，我堅信綠色不應只是發展的底色。我們推動的不僅是貿易暢通，更是文明對話。我們建設的目標不僅是基礎設施，更是人與自然和諧共生的家園。」黃肖揚說，「我作為一名女性領導者，將憑借柔韌而堅定的力量推動綠色創新，讓ESG理念融入企業和社區的日常實踐。」

黃肖揚感謝組委會的認可，感恩所有合作夥伴的同行，呼籲與會各方凝聚綠色共識，匯聚創新動能，在亞太這片充滿活力的土地上，共同推動綠色產業高質量發展，攜手邁向更清潔、更繁榮、更可持續的零碳未來。



聯合國環境規劃基金會常駐中國代表理察·洛肯（左）頒獎予甘肅安西極旱荒漠國家級自然保護區管護中心。



香港商報董事總經理戴杰（右）頒獎予武夷山國家公園江西管理局。



香港環境保護協會主席樊熙泰（左）頒獎予甘肅洮河國家級自然保護區管護中心。



澳門綠色環境保護協會主席倫永燊的特別代表（左）頒獎予河南雙匯投資發展股份有限公司。



工信部節能標準委員會副秘書長于宏兵（右）頒獎予江西魯麗木業有限公司。



北京全華環保技術標準研究中心秘書長、中國國際稀土聯盟秘書長梁興印（左）頒獎予健合（中國）有限公司。



深圳市企業聯合會執行會長康永魁（左）頒獎予甘肅洮河國家級自然保護區管護中心。



香港商報副總經理徐文（左）頒獎予星河·大東灣項目。



▲2025綠色亞太環保暨ESG卓越機構成就獎獎座。



聯合國環境規劃基金會常駐中國代表理察·洛肯（右）頒獎予巴西國際商務發展商會黃肖揚。



香港商報副總編輯祖恩華（左）頒獎予深圳星河吉酒店。